

自治区全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件

工作简报

第 7 期

自治区“全面改薄”厅际协调小组办公室 2017 年 10 月 11 日

全力攻坚 不懈奋战 自治区“全面改薄”工作成效明显

自 2014 年自治区启动实施“全面改薄”以来，经过各方面共同努力，“全面改薄”工作取得了初步成效。据全国改薄办“双月报”系统统计数据，截至 2017 年 4 月底，我区 2014 年至 2016 年校舍建设竣工率为 36%，设备采购完成率仅为 18%。

2017 年 6 月，国家教育部召开部分省份“全面改薄”座谈会，提出到 2017 年底要完成校舍建设竣工率和设备采购完成率双“超 70%”的要求。为贯彻落实座谈会精神，确保按期完成自治区“全面改薄”年度任务，在自治区党委、人民政府的高度重视下，教育厅与发改委、财政厅密切配合，紧紧围绕总目标，全面动员，全力攻坚，强力推进，推动“全面改薄”工作落地见效。截至 8 月底，我区校舍建设竣工率达到 73%，设备采购完成率达到 87%，完成了国家提出的 2017

年双“超70%”任务。

一是高位推动，强力推进工作。2017年6月国家召开部分省份座谈会后，自治区党委副书记、教育工委书记李鹏新同志专门对全面改薄工作作出重要批示。7月19日，自治区党委常委、副主席、教育工委副书记艾尔肯·吐尼亚孜同志在自治区人民政府主持召开会议，专题听取自治区“全面改薄”工作汇报，并对下阶段工作进行了进一步的安排部署。

二是迅速行动，层层落实责任。为确保国家会议精神和有关要求尽快部署下去，层层压实责任，7月13日，教育厅、发改委、财政厅召开自治区“全面改薄”视频调度会，就贯彻国家会议精神，做好我区工作作出全面部署。自治区人民政府督查室下发了《关于对全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件工作进行自查的通知》，教育厅下发了《关于加快推进自治区全面改薄工作的紧急通知》、《关于实行厅领导分片包干督查全面改薄工作的通知》，在坚持国家“双月报”的基础上，自治区建立了“每月一通报”机制，按月通报各地工作进展情况。8月30日自治区“全面改薄”厅际协调小组再次召开“全面改薄”工作视频通报会议，落实自治区党委、人民政府的部署和要求，通报各地“全面改薄”工作进度，对做好下一步工作做出进一步的安排部署，压实各级责任。

三是强化督查，推动落地见效。为进一步了解各地“全面改薄”工程实施情况，摸清“全面改薄”底数，确保项目落到实处，教育厅对全区8个县市“全面改薄”工作项目进展以及月进度报表填报情况进行了实地调研和核查。8月，自治区由5名厅级领导带队，分四组对阿克苏地区库车县等14个地州市64个县（市、区）“全面改薄”工作及农村义务教育经费保障机制落实情况进行了专项督导检查。同时，建

立了“全面改薄”督导检查常态化机制。**四是启动约谈，实行问责制度。**认真落实“全面改薄”以县为主实施的责任，对工程建设和设备采购进度慢的地州、县市，自治区人民政府教育督导委员会、自治区“全面改薄”厅际协调小组建立约谈机制，实行问责制度，出现问题要倒查责任。对因懒政怠政影响项目进度、不能按时完成任务、出现质量和安全问题的，将严肃追究有关人员的责任。9月26日，自治区人民政府教育委员会办公室、自治区“全面改薄”厅际协调小组联合对“全面改薄”工作进度慢、问题较多的8个县（市）及6个地州党委或政府分管领导进行了约谈，有效推动了“全面改薄”工作有效实施。**五是统筹资金，加大教育投入。**在“全面改薄”工作实施过程中，自治区积极争取各方面资金，统筹推进“全面改薄”工作实施进程。安排地方债资金6亿元用于“全面改薄”。同时，按自治区“全面改薄”规划，统筹县（市、区）自筹资金、公用经费和对口援疆资金，全力推进“全面改薄”工作。上述项目有机整合、形成合力，将资金效益最大化。截至2017年10月，我区统筹五项工程实施“全面改薄”计划，已累计落实资金162.72亿元，占规划总投入的80.79%。**六是加强培训，夯实工作基础。**为及时准确掌握各地“全面改薄”工作进度，自治区建立了“全面改薄”校舍建设和设备采购任务完成情况“月报”主体责任制，要求各地指定专人负责“全面改薄”月报系统填报，按月上报教育工程进度。为切实提高业务人员素质，9月7日教育厅财务处举办了“全面改薄”业务骨干培训班，重点对“双月报”和“月报”系统数据填报工作进行了培训，以此提高县市“全面改薄”负责人员对系统数据的填报水平，统一全区数据口径。**七是加强宣传，营造良好氛围。**自治区

建立了信息报送制度，编印了“全面改薄”工作简报，及时宣传“全面改薄”工作进展和动态。同时，利用广播、电视、报刊、网络等渠道，报道“全面改薄”进展情况、实施目标、重点任务等主要内容及工作中的好典型、好经验，向全社会充分展示“全面改薄”建设成果，让各族群众切实感受到党和国家的惠民工程取得的成果，让各族群众感党恩、听党话，坚定跟党走的决心和信念。我区“全面改薄”工作先后在《中国教育报》、《新疆日报》、《天山网》、《最后一公里》、《新疆教育报》予以报道。